SCHEDA A.1.

Concorso per I'assunzione di personale

A.1.1. Valutazione della probabilita

Criteri Punteggi

Criterio 1: discrezionalita
Il processo € discrezionale?
No, e del tutto vincolato = 1
E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amstrativi (regolamenti, direttive,
circolari) = 2
E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministigiegolamenti, direttive, circolari) = 4
E' altamente discrezionale =5

punteggio assegnat 2
Criterio 2: rilevanza esterna
Il processo produce effetti diretti all'esternol'deiministrazione di riferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio intern@
Si, il risultato del processo € rivolto direttanmeeat utenti esterni = 5

punteggio assegnat 5
Criterio 3: complessita del processo
Si tratta di un processo complesso che compoctinivolgimento di piu amministrazior
(esclusi i controlli) in fasi successive per il seguimento del risultato?
No, il processo coinvolge una sola PA =1
Si, il processo coinvolge piu di tre amministraziord
Si, il processo coinvolge piu di cinque amminisivaz= 5

punteggio assegnat 1
Criterio 4: valore economico
Qual é l'impatto economico del processo?
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1
Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggetti estena di non particolare rilievo
economico (es. borse di studio) = 3
Comporta l'affidamento di considerevoli vantaggbggetti esterni (es. appalto) = 5

punteggio assegnat 5
Criterio 5: frazionabilita del processo
Il risultato finale del processo puo essere raggiamche effettuando una pluralita di
operazioni di entitd economica ridotta che, consitdlecomplessivamente, alla fine
assicurano lo stesso risultato (es. pluralita fiilafmenti ridotti)?
No=1
Si=5

punteggio assegnat 1
Criterio 6: controlli
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, idiijgontrollo applicato sul processo &
adeguato a neutralizzare il rischio?
Si, costituisce un efficace strumento di neutralizane = 1
Si, € molto efficace = 2
Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3
Si, ma in minima parte = 4
No, il rischio rimane indifferente = 5

punteggio assegnat 2

Valore stimato della probabilita 2,66

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = pprambabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; altamente

probabile

Allegato alla deliberazione della G.C. n. 14 degghnaio 2020




Concorso per I'assunzione di personale

A.1.2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nelamgervizio (unita organizzativa
semplice) competente a svolgere il processo (ada flel processo di competenza dell
PA) nelllambito della singola PA, quale percentulilpersonale & impiegata nel
processo? (Se il processo coinvolge l'attivitaidigervizi nell'ambito della stessa PA
occorre riferire la percentuale al personale impieaei servizi coinvolti)

fino a circa il 20% = 1

fino a circa il 40% = 2

fino a circa il 60% = 3

fino a circa lo 80% = 4

fino a circa il 100% =5

punteggio assegnat 1
Criterio 2: impatto economico
Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pratiate sentenze della Corte dei Cont
carico di dipendenti (dirigenti o dipendenti) défA o sono state pronunciate sentenzg
risarcimento del danno nei confronti della PA @emedesima tipologia di evento o di
tipologie analoghe?
No=1
Si=5

punteggio assegnat 1
Criterio 3: impatto reputazionale
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicatigiornali o riviste articoli aventi ad
oggetto il medesimo evento o eventi analoghi?
No=0
Non ne abbiamo memoria =1
Si, sulla stampa locale = 2
Si, sulla stampa nazionale = 3
Si, sulla stampa locale e nazionale = 4
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazeondd

punteggio assegnat 1
Criterio 4: impatto sull'immagine
A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evien(livello apicale, intermedio, basso),
ovvero la posizione/il ruolo che I'eventuale sotmeveste nell'organizzazione € elevat
media 0 bassa?
a livello di addetto = 1
a livello di collaboratore o funzionario = 2
a livello di dirigente di ufficio non generale, @no posizione apicale o posizione
organizzativa = 3
a livello di dirigente d'ufficio generale = 4
a livello di capo dipartimento/segretario generate

punteggio assegnat 3

Valore stimato dell'impatto 1,50
0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore;sdglia; 4 = serio; 5 = superiore
A.1.3. Valutazione complessiva del rischi
Valutazione complessiva del rischio = probabilitanpatto 3,99




SCHEDA A.2.

Concorso per la progressione di carriera del paison

A.2.1. Valutazione della probabilita

Criteri Punteggi

Criterio 1: discrezionalita
Il processo e discrezionale?
No, é del tutto vincolato = 1
E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amstrativi (regolamenti, direttive,
circolari) = 2
E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministtigiegolamenti, direttive, circolari) = 4
E' altamente discrezionale = 5

punteggio assegnat 4
Criterio 2: rilevanza esterna
Il processo produce effetti diretti all'esternol'deiministrazione di riferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio intern@
Si, il risultato del processo € rivolto direttameead utenti esterni =5

punteggio assegnat 2
Criterio 3: complessita del processo
Si tratta di un processo complesso che compoctinlvolgimento di pit amministrazion
(esclusi i controlli) in fasi successive per il seguimento del risultato?
No, il processo coinvolge una sola PA =1
Si, il processo coinvolge piu di tre amministrazior3
Si, il processo coinvolge piu di cinque amminisivaz= 5

punteggio assegnat 1
Criterio 4: valore economico
Qual e l'impatto economico del processo?
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1
Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggetti stena di non particolare rilievo
economico (es.borse di studio) = 3
Comporta l'affidamento di considerevoli vantaggbggetti esterni (es. appalto) = 5

punteggio assegnat 3
Criterio 5: frazionabilita del processo
Il risultato finale del processo puo essere raggiamche effettuando una pluralita di
operazioni di entitd economica ridotta che, consitdlecomplessivamente, alla fine
assicurano lo stesso risultato (es. pluralita fildamenti ridotti)?
No=1
Si=5

punteggio assegnat 1
Criterio 6: controlli
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, idiijgontrollo applicato sul processo €
adeguato a neutralizzare il rischio?
Si, costituisce un efficace strumento di neutralizane = 1
Si, € molto efficace = 2
Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3
Si, ma in minima parte = 4
No, il rischio rimane indifferente = 5

punteggio assegnat 2

Valore stimato della probabilita 2,16

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = ppraababile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; Altamente

probabile

Allegato alla deliberazione della G.C. n. 14 degghnaio 2020




Concorso per la progressione di carriera del paison

A.2.2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nela@mgervizio (unita organizzativa
semplice) competente a svolgere il processo (ada flel processo di competenza dell
PA) nell'ambito della singola PA, quale percentufilpersonale & impiegata nel
processo? (Se il processo coinvolge l'attivitaidigervizi nell'ambito della stessa PA
occorre riferire la percentuale al personale imgiegnei servizi coinvolti)

finoacircail 20% =1

fino a circa il 40% = 2

fino a circa il 60% = 3

fino a circa lo 80% = 4

fino acirca il 100% =5

punteggio assegnat 1
Criterio 2: impatto economico
Nel corso degli ultimi cinque anni sono state praiate sentenze della Corte dei Cont
carico di dipendenti (dirigenti o dipendenti) defA o sono state pronunciate sentenzg
risarcimento del danno nei confronti della PA gemedesima tipologia di evento o di
tipologie analoghe?
No=1
Si=5

punteggio assegnat 1
Criterio 3: impatto reputazionale
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicatigiornali o riviste articoli aventi ad
oggetto il medesimo evento o eventi analoghi?
No =0
Non ne abbiamo memoria = 1
Si, sulla stampa locale = 2
Si, sulla stampa nazionale = 3
Si, sulla stampa locale e nazionale = 4
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazénrdd

punteggio assegnat 0
Criterio 4: impatto sull'immagine
A quale livello puo collocarsi il rischio dell'evien(livello apicale, intermedio, basso),
ovvero la posizione/il ruolo che I'eventuale soggeveste nell'organizzazione € elevat
media o bassa?
a livello di addetto = 1
a livello di collaboratore o funzionario = 2
a livello di dirigente di ufficio non generale, @ro posizione apicale o posizione
organizzativa = 3
a livello di dirigente d'ufficio generale = 4
a livello di capo dipartimento/segretario generate

punteggio assegnat 3

Valore stimato dell'impatto 1,25
0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore;sdglia; 4 = serio; 5 = superiore
A.2.3. Valutazione complessiva del rischi
Valutazione complessiva del rischio = probabiliténpatto| 2,70




SCHEDA A.3.

Incentivi economici al personale (produttivita &itizioni di risultato)

A.3.1. Valutazione della probabilita

Criteri Punteggi

Criterio 1: discrezionalita

Il processo é discrezionale?

No, e del tutto vincolato = 1

E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amstrativi (regolamenti, direttive,
circolari) = 2

E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3

E' parzialmente vincolato solo da atti amministtigiegolamenti, direttive, circolari) = 4

E' altamente discrezionale =5

punteggio assegnat 4

Criterio 2: rilevanza esterna

Il processo produce effetti diretti all'esternol'daiministrazione di riferimento?

No, ha come destinatario finale un ufficio intem@

Si, il risultato del processo € rivolto direttameead utenti esterni = 5

punteggio assegnat 2

Criterio 3: complessita del processo

Si tratta di un processo complesso che compoct@inlvolgimento di pit amministrazion
(esclusi i controlli) in fasi successive per il seguimento del risultato?

No, il processo coinvolge una sola PA =1

Si, il processo coinvolge piu di tre amministrazior3

Si, il processo coinvolge piu di cinque amminisivaz= 5

punteggio assegnat 1

Criterio 4: valore economico

Qual & I'impatto economico del processo?

Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggetti stena di non particolare rilievo
economico = 3

Comporta l'affidamento di considerevoli vantaggoggetti esterni (es. mancata
sanzione) =5

punteggio assegnat 1

Criterio 5: frazionabilita del processo

Il risultato finale del processo puo essere raggiamche effettuando una pluralita di
operazioni di entitd economica ridotta che, consitdlecomplessivamente, alla fine
assicurano lo stesso risultato?

No=1

Si=5

punteggio assegnat 1

Criterio 6: controlli

Anche sulla base dell'esperienza pregressa, idiijpontrollo applicato sul processo e
adeguato a neutralizzare il rischio?

Si, costituisce un efficace strumento di neutralizane = 1

Si, € molto efficace = 2

Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3

Si, ma in minima parte = 4

No, il rischio rimane indifferente = 5

punteggio assegnat 2

Valore stimato della probabilita 1,83

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = ppraababile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; Altamente
probabile

Allegato alla deliberazione della G.C. n. 14 degghnaio 2020



Incentivi economici al personale (produttivita &itizioni di risultato)

A.3.2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nela@mgervizio (unita organizzativa
semplice) competente a svolgere il processo (ada flel processo di competenza dell
PA) nell'ambito della singola PA, quale percentufilpersonale & impiegata nel
processo? (Se il processo coinvolge l'attivitaidigervizi nell'ambito della stessa PA
occorre riferire la percentuale al personale imgiegnei servizi coinvolti)

finoacircail 20% =1

fino a circa il 40% = 2

fino a circa il 60% = 3

fino a circa lo 80% = 4

fino acirca il 100% =5

punteggio assegnat 5

Criterio 2: impatto economico

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state praiate sentenze della Corte dei Cont
carico di dipendenti (dirigenti o dipendenti) defA o sono state pronunciate sentenzg
risarcimento del danno nei confronti della PA gemedesima tipologia di evento o di
tipologie analoghe?

No=1

Si=5

punteggio assegnat 1

Criterio 3: impatto reputazionale

Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicatigiornali o riviste articoli aventi ad
oggetto il medesimo evento o eventi analoghi?

No=0

Non ne abbiamo memoria =1

Si, sulla stampa locale = 2

Si, sulla stampa nazionale = 3

Si, sulla stampa locale e nazionale = 4

Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazénrdd

punteggio assegnat 0

Criterio 4: impatto sull'immagine

A quale livello puo collocarsi il rischio dell'evien(livello apicale, intermedio, basso),
ovvero la posizione/il ruolo che I'eventuale soggeveste nell'organizzazione € elevat
media o bassa?

a livello di addetto = 1

a livello di collaboratore o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, @ro posizione apicale o posizione
organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4

a livello di capo dipartimento/segretario generate

punteggio assegnat 3

Valore stimato dell'impatto 2,25

0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore;sdglia; 4 = serio; 5 = superiore

A.3.3. Valutazione complessiva del rischio

Valutazione complessiva del rischio = probabiliténpatto| 4,13




SCHEDA B.1.

Selezione per I'affidamento di un incarico professile (art. 7 del d.lgs. 165/2001)

B.1.1. Valutazione della probabilita

Criteri Punteggi

Criterio 1: discrezionalita
Il processo é discrezionale?
No, é del tutto vincolato = 1
E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amstrativi (regolamenti, direttive,
circolari) = 2
E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministtigiegolamenti, direttive, circolari) = 4
E' altamente discrezionale = 5

punteggio assegnat 4
Criterio 2: rilevanza esterna
Il processo produce effetti diretti all'esternol'daiministrazione di riferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio intern@
Si, il risultato del processo € rivolto direttamreead utenti esterni = 5

punteggio assegnat 5
Criterio 3: complessita del processo
Si tratta di un processo complesso che compoct@inlvolgimento di pit amministrazior
(esclusi i controlli) in fasi successive per il seguimento del risultato?
No, il processo coinvolge una sola PA =1
Si, il processo coinvolge piu di tre amministrazior3
Si, il processo coinvolge piu di cinque amminisivaz= 5

punteggio assegnat 1
Criterio 4: valore economico
Qual e I'impatto economico del processo?
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1
Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggetti stena di non particolare rilievo
economico (es.borse di studio) = 3
Comporta l'affidamento di considerevoli vantaggoggetti esterni (es. appalto) = 5

punteggio assegnat 5
Criterio 5: frazionabilita del processo
Il risultato finale del processo puo essere raggiamche effettuando una pluralita di
operazioni di entita economica ridotta che, consitecomplessivamente, alla fine
assicurano lo stesso risultato (es. pluralita fildamenti ridotti)?
No=1
Si=5

punteggio assegnat 5
Criterio 6: controlli
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, idiijgontrollo applicato sul processo &
adeguato a neutralizzare il rischio?
Si, costituisce un efficace strumento di neutralzzane = 1
Si, € molto efficace = 2
Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3
Si, ma in minima parte = 4
No, il rischio rimane indifferente = 5

punteggio assegnat 1

Valore stimato della probabilita 3,50

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = ppraababile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; Altamente

probabile

Allegato alla deliberazione della G.C. n. 14 degghnaio 2020




Selezione per I'affidamento di un incarico professile (art. 7 del d.lgs. 165/2001)

B.1.2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nela@mgervizio (unita organizzativa
semplice) competente a svolgere il processo (ada flel processo di competenza dell
PA) nell'ambito della singola PA, quale percentufilpersonale & impiegata nel
processo? (Se il processo coinvolge l'attivitaidigervizi nell'ambito della stessa PA
occorre riferire la percentuale al personale imgiegnei servizi coinvolti)

finoacircail 20% =1

fino a circa il 40% = 2

fino a circa il 60% = 3

fino a circa lo 80% = 4

fino acirca il 100% =5

punteggio assegnat 1
Criterio 2: impatto economico
Nel corso degli ultimi cinque anni sono state praiate sentenze della Corte dei Cont
carico di dipendenti (dirigenti o dipendenti) defA o sono state pronunciate sentenzg
risarcimento del danno nei confronti della PA gemedesima tipologia di evento o di
tipologie analoghe?
No=1
Si=5

punteggio assegnat 1
Criterio 3: impatto reputazionale
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicatigiornali o riviste articoli aventi ad
oggetto il medesimo evento o eventi analoghi?
No =0
Non ne abbiamo memoria = 1
Si, sulla stampa locale = 2
Si, sulla stampa nazionale = 3
Si, sulla stampa locale e nazionale = 4
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazénrdd

punteggio assegnat 1
Criterio 4: impatto sull'immagine
A quale livello puo collocarsi il rischio dell'evien(livello apicale, intermedio, basso),
ovvero la posizione/il ruolo che I'eventuale soggeveste nell'organizzazione € elevat
media o bassa?
a livello di addetto = 1
a livello di collaboratore o funzionario = 2
a livello di dirigente di ufficio non generale, @ro posizione apicale o posizione
organizzativa = 3
a livello di dirigente d'ufficio generale = 4
a livello di capo dipartimento/segretario generate

punteggio assegnat 3

Valore stimato dell'impatto 1,50
0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore;sdglia; 4 = serio; 5 = superiore
B.1.3. Valutazione complessiva del rischi
Valutazione complessiva del rischio = probabilitéanpatto| 5,25




| SCHEDA B.2

Attivita/processo: affidamento mediante procedyrarta (o procedura ristretta) di lavori, servioiriture

B.2.1. Valutazione della probabilita

Criteri Punteggi

Criterio 1: discrezionalita
Il processo é discrezionale?
No, é del tutto vincolato = 1
E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amstrativi (regolamenti, direttive,
circolari) = 2
E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministtigiegolamenti, direttive, circolari) = 4
E' altamente discrezionale = 5

punteggio assegnat 1
Criterio 2: rilevanza esterna
Il processo produce effetti diretti all'esternol'daiministrazione di riferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio intern@
Si, il risultato del processo € rivolto direttameead utenti esterni = 5

punteggio assegnat 5
Criterio 3: complessita del processo
Si tratta di un processo complesso che compoct@inlvolgimento di pit amministrazior
(esclusi i controlli) in fasi successive per il seguimento del risultato?
No, il processo coinvolge una sola PA =1
Si, il processo coinvolge piu di tre amministrazior3
Si, il processo coinvolge piu di cinque amminisivaz= 5

punteggio assegnat 2
Criterio 4: valore economico
Qual e I'impatto economico del processo?
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1
Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggetti stena di non particolare rilievo
economico (es.borse di studio) = 3
Comporta l'affidamento di considerevoli vantaggoggetti esterni (es. appalto) = 5

punteggio assegnat 5
Criterio 5: frazionabilita del processo
Il risultato finale del processo puo essere raggiamche effettuando una pluralita di
operazioni di entita economica ridotta che, consitecomplessivamente, alla fine
assicurano lo stesso risultato (es. pluralita fildamenti ridotti)?
No=1
Si=5

punteggio assegnat 1
Criterio 6: controlli
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, idiijgontrollo applicato sul processo &
adeguato a neutralizzare il rischio?
Si, costituisce un efficace strumento di neutralzzane = 1
Si, € molto efficace = 2
Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3
Si, ma in minima parte = 4
No, il rischio rimane indifferente = 5

punteggio assegnat 2

Valore stimato della probabilita 2,66

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = ppraababile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; Altamente

probabile

Allegato alla deliberazione della G.C. n. 14 degghnaio 2020




Attivita/processo: affidamento mediante procedyrarta (o procedura ristretta) di lavori, serviniriture

B.2.2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nela@mgervizio (unita organizzativa
semplice) competente a svolgere il processo (ada flel processo di competenza dell
PA) nell'ambito della singola PA, quale percentufilpersonale & impiegata nel
processo? (Se il processo coinvolge l'attivitaidigervizi nell'ambito della stessa PA
occorre riferire la percentuale al personale imgiegnei servizi coinvolti)

Finoacircail 20% =1

Fino acirca il 40% = 2

Fino acirca il 60% = 3

Fino a circa lo 80% = 4

Fino acirca il 100% =5

punteggio assegnat 1
Criterio 2: impatto economico
Nel corso degli ultimi cinque anni sono state praiate sentenze della Corte dei Cont
carico di dipendenti (dirigenti o dipendenti) defA o sono state pronunciate sentenzg
risarcimento del danno nei confronti della PA gemedesima tipologia di evento o di
tipologie analoghe?
No=1
Si=5
punteggio assegnat 1
Criterio 3: impatto reputazionale
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicatigiornali o riviste articoli aventi ad
oggetto il medesimo evento o eventi analoghi?
No =0
Non ne abbiamo memoria = 1
Si, sulla stampa locale = 2
Si, sulla stampa nazionale = 3
Si, sulla stampa locale e nazionale = 4
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazénrdd
punteggio assegnat 1
Criterio 4: impatto sull'immagine
A quale livello puo collocarsi il rischio dell'evien(livello apicale, intermedio, basso),
ovvero la posizione/il ruolo che I'eventuale soggeveste nell'organizzazione € elevat
media o bassa?
a livello di addetto = 1
a livello di collaboratore o funzionario = 2
a livello di dirigente di ufficio non generale, @ro posizione apicale o posizione
organizzativa = 3
a livello di dirigente d'ufficio generale = 4
a livello di capo dipartimento/segretario generate
punteggio assegnat 3
Valore stimato dell'impatto 1,50
0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore;sdglia; 4 = serio; 5 = superiore
B.2.3. Valutazione complessiva del rischio
Valutazione complessiva del rischio = probabiliténpatto| 3,99




SCHEDA B.3

Affidamento diretto in economia dell’esecuziondadiori, servizi e forniture

B.3.1. Valutazione della probabilita

Criteri Punteggi

Criterio 1: discrezionalita

Il processo é discrezionale?

No, e del tutto vincolato = 1

E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amstrativi (regolamenti, direttive,
circolari) = 2

E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3

E' parzialmente vincolato solo da atti amministtigiegolamenti, direttive, circolari) = 4

E' altamente discrezionale =5

punteggio assegnat 4

Criterio 2: rilevanza esterna

Il processo produce effetti diretti all'esternol'daiministrazione di riferimento?

No, ha come destinatario finale un ufficio intem@

Si, il risultato del processo € rivolto direttameead utenti esterni = 5

punteggio assegnat 5

Criterio 3: complessita del processo

Si tratta di un processo complesso che compoct@inlvolgimento di pit amministrazior
(esclusi i controlli) in fasi successive per il seguimento del risultato?

No, il processo coinvolge una sola PA =1

Si, il processo coinvolge piu di tre amministrazior3

Si, il processo coinvolge piu di cinque amminisivaz= 5

punteggio assegnat 2

Criterio 4: valore economico

Qual & I'impatto economico del processo?

Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggetti stena di non particolare rilievo
economico (es.borse di studio) = 3

Comporta l'affidamento di considerevoli vantaggobggetti esterni (es. appalto) = 5

punteggio assegnat 5

Criterio 5: frazionabilita del processo

Il risultato finale del processo puo essere raggiamche effettuando una pluralita di
operazioni di entita economica ridotta che, consitecomplessivamente, alla fine
assicurano lo stesso risultato (es. pluralita fildamenti ridotti)?

No=1

Si=5

punteggio assegnat 5

Criterio 6: controlli

Anche sulla base dell'esperienza pregressa, idiijpontrollo applicato sul processo e
adeguato a neutralizzare il rischio?

Si, costituisce un efficace strumento di neutralizane = 1

Si, € molto efficace = 2

Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3

Si, ma in minima parte = 4

No, il rischio rimane indifferente = 5

punteggio assegnat 2

Valore stimato della probabilita 3,83

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = ppraababile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; Altamente
probabile

Allegato alla deliberazione della G.C. n. 14 degghnaio 2020



Affidamento diretto in economia dell’esecuziondadiori, servizi e forniture

B.3.2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nela@mgervizio (unita organizzativa
semplice) competente a svolgere il processo (ada flel processo di competenza dell
PA) nell'ambito della singola PA, quale percentufilpersonale & impiegata nel
processo? (Se il processo coinvolge l'attivitaidigervizi nell'ambito della stessa PA
occorre riferire la percentuale al personale imgiegnei servizi coinvolti)

finoacircail 20% =1

fino a circa il 40% = 2

fino a circa il 60% = 3

fino a circa lo 80% = 4

fino acirca il 100% =5

punteggio assegnat 1

Criterio 2: impatto economico

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state praiate sentenze della Corte dei Cont
carico di dipendenti (dirigenti o dipendenti) defA o sono state pronunciate sentenzg
risarcimento del danno nei confronti della PA gemedesima tipologia di evento o di
tipologie analoghe?

No=1

Si=5

punteggio assegnat 1

Criterio 3: impatto reputazionale

Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicatigiornali o riviste articoli aventi ad
oggetto il medesimo evento o eventi analoghi?

No=0

Non ne abbiamo memoria =1

Si, sulla stampa locale = 2

Si, sulla stampa nazionale = 3

Si, sulla stampa locale e nazionale = 4

Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazénrdd

punteggio assegnat 1

Criterio 4: impatto sull'immagine

A quale livello puo collocarsi il rischio dell'evien(livello apicale, intermedio, basso),
ovvero la posizione/il ruolo che I'eventuale soggeveste nell'organizzazione € elevat
media o bassa?

a livello di addetto = 1

a livello di collaboratore o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, @ro posizione apicale o posizione
organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4

a livello di capo dipartimento/segretario generate

punteggio assegnat 3

Valore stimato dell'impatto 1,50

0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore;sdglia; 4 = serio; 5 = superiore

B.3.3. Valutazione complessiva del rischio

Valutazione complessiva del rischio = probabiliténpatto| 5,75




SCHEDA C.1

Autorizzazioni e concessioni: permesso di costruire

C.1.1. Valutazione della probabilita

Criteri Punteggi

Criterio 1: discrezionalita
Il processo é discrezionale?
No, é del tutto vincolato = 1
E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amstrativi (regolamenti, direttive,
circolari) = 2
E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministtigiegolamenti, direttive, circolari) = 4
E' altamente discrezionale = 5

punteggio assegnat 2
Criterio 2: rilevanza esterna
Il processo produce effetti diretti all'esternol'daiministrazione di riferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio intern@
Si, il risultato del processo € rivolto direttameead utenti esterni = 5

punteggio assegnat 5
Criterio 3: complessita del processo
Si tratta di un processo complesso che compoct@inlvolgimento di pit amministrazior
(esclusi i controlli) in fasi successive per il seguimento del risultato?
No, il processo coinvolge una sola PA =1
Si, il processo coinvolge piu di tre amministrazior3
Si, il processo coinvolge piu di cinque amminisivaz= 5

punteggio assegnat 1
Criterio 4: valore economico
Qual & I'impatto economico del processo?
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1
Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggetti stena di non particolare rilievo
economico (es. borse di studio) = 3
Comporta l'affidamento di considerevoli vantaggobggetti esterni (es. appalto) = 5

punteggio assegnat 5
Criterio 5: frazionabilita del processo
Il risultato finale del processo puo essere raggiamche effettuando una pluralita di
operazioni di entita economica ridotta che, consitecomplessivamente, alla fine
assicurano lo stesso risultato (es. pluralita fillamenti ridotti)?
No=1
Si=5

punteggio assegnat 1
Criterio 6: controlli
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, idiijgontrollo applicato sul processo &
adeguato a neutralizzare il rischio?
Si, costituisce un efficace strumento di neutralzzane = 1
Si, € molto efficace = 2
Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3
Si, ma in minima parte = 4
No, il rischio rimane indifferente = 5

punteggio assegnat 2

Valore stimato della probabilita 2,66

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = ppraababile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; Altamente

probabile

Allegato alla deliberazione della G.C. n. 14 degghnaio 2020




Autorizzazioni e concessioni: permesso di costruire

C.1.2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nela@mgervizio (unita organizzativa
semplice) competente a svolgere il processo (ada flel processo di competenza dell
PA) nell'ambito della singola PA, quale percentufilpersonale & impiegata nel
processo? (Se il processo coinvolge l'attivitaidigervizi nell'ambito della stessa PA
occorre riferire la percentuale al personale imgiegnei servizi coinvolti)

finoacircail 20% =1

fino a circa il 40% = 2

fino a circa il 60% = 3

fino a circa lo 80% = 4

fino acirca il 100% =5

punteggio assegnat 1
Criterio 2: impatto economico
Nel corso degli ultimi cinque anni sono state praiate sentenze della Corte dei Cont
carico di dipendenti (dirigenti o dipendenti) defA o sono state pronunciate sentenzg
risarcimento del danno nei confronti della PA gemedesima tipologia di evento o di
tipologie analoghe?
No=1
Si=5
punteggio assegnat 1
Criterio 3: impatto reputazionale
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicatigiornali o riviste articoli aventi ad
oggetto il medesimo evento o eventi analoghi?
No =0
Non ne abbiamo memoria = 1
Si, sulla stampa locale = 2
Si, sulla stampa nazionale = 3
Si, sulla stampa locale e nazionale = 4
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazénrdd
punteggio assegnat 0
Criterio 4: impatto sull'immagine
A quale livello puo collocarsi il rischio dell'evien(livello apicale, intermedio, basso),
ovvero la posizione/il ruolo che I'eventuale soggeveste nell'organizzazione € elevat
media o bassa?
a livello di addetto = 1
a livello di collaboratore o funzionario = 2
a livello di dirigente di ufficio non generale, @ro posizione apicale o posizione
organizzativa = 3
a livello di dirigente d'ufficio generale = 4
a livello di capo dipartimento/segretario generate
punteggio assegnat 3
Valore stimato dell'impatto 1,25
0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore;sdglia; 4 = serio; 5 = superiore
C.1.3. Valutazione complessiva del rischio
Valutazione complessiva del rischio = probabiliténpatto| 3,32




| SCHEDA C.2

Autorizzazioni e concessioni: permesso di costrnirgree assoggettate ad autorizzazione paesaggisti

C.2.1. Valutazione della probabilita

Criteri Punteggi

Criterio 1: discrezionalita

Il processo é discrezionale?

No, e del tutto vincolato = 1

E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amstrativi (regolamenti, direttive,
circolari) = 2

E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3

E' parzialmente vincolato solo da atti amministtigiegolamenti, direttive, circolari) = 4

E' altamente discrezionale =5

punteggio assegnat 2

Criterio 2: rilevanza esterna

Il processo produce effetti diretti all'esternol'deiministrazione di riferimento?

No, ha come destinatario finale un ufficio intem@

Si, il risultato del processo € rivolto direttameead utenti esterni = 5

punteggio assegnat 5

Criterio 3: complessita del processo

Si tratta di un processo complesso che compoct@inlvolgimento di pit amministrazior
(esclusi i controlli) in fasi successive per il seguimento del risultato?

No, il processo coinvolge una sola PA =1

Si, il processo coinvolge piu di tre amministrazior3

Si, il processo coinvolge piu di cinque amminisivaz= 5

punteggio assegnat 2

Criterio 4: valore economico

Qual & I'impatto economico del processo?

Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggetti stena di non particolare rilievo
economico (es.borse di studio) = 3

Comporta l'affidamento di considerevoli vantaggobggetti esterni (es. appalto) = 5

punteggio assegnat 5

Criterio 5: frazionabilita del processo

Il risultato finale del processo puo essere raggiamche effettuando una pluralita di
operazioni di entita economica ridotta che, consitecomplessivamente, alla fine
assicurano lo stesso risultato (es. pluralita fildamenti ridotti)?

No=1

Si=5

punteggio assegnat 1

Criterio 6: controlli

Anche sulla base dell'esperienza pregressa, idiijpontrollo applicato sul processo e
adeguato a neutralizzare il rischio?

Si, costituisce un efficace strumento di neutralizane = 1

Si, € molto efficace = 2

Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3

Si, ma in minima parte = 4

No, il rischio rimane indifferente = 5

punteggio assegnat 2

Valore stimato della probabilita 2,83

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = ppraababile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; Altamente
probabile

Allegato alla deliberazione della G.C. n. 14 degghnaio 2020



Autorizzazioni e concessioni: permesso di costrnir@ree assoggettate ad autorizzazione paesaggisti

C.2.2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nela@mgervizio (unita organizzativa
semplice) competente a svolgere il processo (ada flel processo di competenza dell
PA) nell'ambito della singola PA, quale percentufilpersonale & impiegata nel
processo? (Se il processo coinvolge l'attivitaidigervizi nell'ambito della stessa PA
occorre riferire la percentuale al personale imgiegnei servizi coinvolti)

finoacircail 20% =1

fino a circa il 40% = 2

fino a circa il 60% = 3

fino a circa lo 80% = 4

fino acirca il 100% =5

punteggio assegnat 1
Criterio 2: impatto economico
Nel corso degli ultimi cinque anni sono state praiate sentenze della Corte dei Cont
carico di dipendenti (dirigenti o dipendenti) defA o sono state pronunciate sentenzg
risarcimento del danno nei confronti della PA gemedesima tipologia di evento o di
tipologie analoghe?
No=1
Si=5
punteggio assegnat 1
Criterio 3: impatto reputazionale
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicatigiornali o riviste articoli aventi ad
oggetto il medesimo evento o eventi analoghi?
No =0
Non ne abbiamo memoria = 1
Si, sulla stampa locale = 2
Si, sulla stampa nazionale = 3
Si, sulla stampa locale e nazionale = 4
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazénrdd
punteggio assegnat 0
Criterio 4: impatto sull'immagine
A quale livello puo collocarsi il rischio dell'evien(livello apicale, intermedio, basso),
ovvero la posizione/il ruolo che I'eventuale soggeveste nell'organizzazione € elevat
media o bassa?
a livello di addetto = 1
a livello di collaboratore o funzionario = 2
a livello di dirigente di ufficio non generale, @ro posizione apicale o posizione
organizzativa = 3
a livello di dirigente d'ufficio generale = 4
a livello di capo dipartimento/segretario generate
punteggio assegnat 3
Valore stimato dell'impatto 1,25
0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore;sdglia; 4 = serio; 5 = superiore
C.2.3. Valutazione complessiva del rischio
Valutazione complessiva del rischio = probabiliténpatto| 3,54




SCHEDA C.3

Provvedimenti di pianificazione urbanistica general

C.3.1. Valutazione della probabilita

Criteri Punteggi

Criterio 1: discrezionalita
Il processo € discrezionale?
No, é del tutto vincolato = 1
E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amstrativi (regolamenti, direttive,
circolari) = 2
E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministtigiegolamenti, direttive, circolari) = 4
E' altamente discrezionale = 5

punteggio assegnat 5
Criterio 2: rilevanza esterna
Il processo produce effetti diretti all'esternol'daiministrazione di riferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio intern@
Si, il risultato del processo € rivolto direttameead utenti esterni = 5

punteggio assegnat 5
Criterio 3: complessita del processo
Si tratta di un processo complesso che compoct@inlvolgimento di pit amministrazior
(esclusi i controlli) in fasi successive per il seguimento del risultato?
No, il processo coinvolge una sola PA =1
Si, il processo coinvolge piu di tre amministrazior3
Si, il processo coinvolge piu di cinque amminisivaz= 5

punteggio assegnat 3
Criterio 4: valore economico
Qual & I'impatto economico del processo?
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1
Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggetti stena di non particolare rilievo
economico (es. borse di studio) = 3
Comporta l'affidamento di considerevoli vantaggoggetti esterni (es. appalto) = 5

punteggio assegnat 5
Criterio 5: frazionabilita del processo
Il risultato finale del processo puo essere raggiamche effettuando una pluralita di
operazioni di entita economica ridotta che, consitecomplessivamente, alla fine
assicurano lo stesso risultato (es. pluralita fildamenti ridotti)?
No=1
Si=5

punteggio assegnat 1
Criterio 6: controlli
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, idiijgontrollo applicato sul processo &
adeguato a neutralizzare il rischio?
Si, costituisce un efficace strumento di neutralzzane = 1
Si, € molto efficace = 2
Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3
Si, ma in minima parte = 4
No, il rischio rimane indifferente = 5

punteggio assegnat 2

Valore stimato della probabilita 3,50

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = ppraababile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; Altamente

probabile

Allegato alla deliberazione della G.C. n. 14 degghnaio 2020




Provvedimenti di pianificazione urbanistica general

C.3.2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato neladmgervizio (unita organizzativa
semplice) competente a svolgere il processo (ada flel processo di competenza dell
PA) nell'ambito della singola PA, quale percentufilpersonale & impiegata nel
processo? (Se il processo coinvolge l'attivitaidigervizi nell'ambito della stessa PA
occorre riferire la percentuale al personale imgiegnei servizi coinvolti)

Finoacircail 20% =1

Fino acirca il 40% = 2

Fino acirca il 60% = 3

Fino a circa lo 80% = 4

Fino acirca il 100% =5

punteggio assegnat 4
Criterio 2: impatto economico
Nel corso degli ultimi cinque anni sono state praiate sentenze della Corte dei Cont
carico di dipendenti (dirigenti o dipendenti) defA o sono state pronunciate sentenzg
risarcimento del danno nei confronti della PA gemedesima tipologia di evento o di
tipologie analoghe?
No=1
Si=5
punteggio assegnat 1
Criterio 3: impatto reputazionale
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicatigiornali o riviste articoli aventi ad
oggetto il medesimo evento o eventi analoghi?
No =0
Non ne abbiamo memoria = 1
Si, sulla stampa locale = 2
Si, sulla stampa nazionale = 3
Si, sulla stampa locale e nazionale = 4
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazénrdd
punteggio assegnat 1
Criterio 4: impatto sull'immagine
A quale livello puo collocarsi il rischio dell'evien(livello apicale, intermedio, basso),
ovvero la posizione/il ruolo che I'eventuale soggeveste nell'organizzazione € elevat
media o bassa?
a livello di addetto = 1
a livello di collaboratore o funzionario = 2
a livello di dirigente di ufficio non generale, @ro posizione apicale o posizione
organizzativa = 3
a livello di dirigente d'ufficio generale = 4
a livello di capo dipartimento/segretario generate
punteggio assegnat 3
Valore stimato dell'impatto 2,25
0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore;sdglia; 4 = serio; 5 = superiore
C.3.3. Valutazione complessiva del rischio
Valutazione complessiva del rischio = probabiliténpatto| 7,87




SCHEDA C.4

Provvedimenti di pianificazione urbanistica attuati

C.4.1. Valutazione della probabilita

Criteri Punteggi

Criterio 1: discrezionalita
Il processo € discrezionale?
No, e del tutto vincolato = 1
E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amstrativi (regolamenti, direttive,
circolari) = 2
E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministigiegolamenti, direttive, circolari) = 4
E' altamente discrezionale =5

punteggio assegnat 4
Criterio 2: rilevanza esterna
Il processo produce effetti diretti all'esternol'deiministrazione di riferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio intern@
Si, il risultato del processo € rivolto direttanmeeat utenti esterni = 5

punteggio assegnat 5
Criterio 3: complessita del processo
Si tratta di un processo complesso che compoctiniolgimento di piu amministrazior
(esclusi i controlli) in fasi successive per il seguimento del risultato?
No, il processo coinvolge una sola PA =1
Si, il processo coinvolge piu di tre amministraziord
Si, il processo coinvolge piu di cinque amminisivaz= 5

punteggio assegnat 3
Criterio 4: valore economico
Qual é l'impatto economico del processo?
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1
Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggetti estena di non particolare rilievo
economico (es.borse di studio) = 3
Comporta l'affidamento di considerevoli vantaggbggetti esterni (es. appalto) = 5

punteggio assegnat 5
Criterio 5: frazionabilita del processo
Il risultato finale del processo puo essere raggiamche effettuando una pluralita di
operazioni di entitd economica ridotta che, consitdecomplessivamente, alla fine
assicurano lo stesso risultato (es. pluralita fiilafmenti ridotti)?
No=1
Si=5

punteggio assegnat 5
Criterio 6: controlli
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, idiijgontrollo applicato sul processo &
adeguato a neutralizzare il rischio?
Si, costituisce un efficace strumento di neutralizane = 1
Si, € molto efficace = 2
Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3
Si, ma in minima parte = 4
No, il rischio rimane indifferente = 5

punteggio assegnat 2

Valore stimato della probabilita 4,00

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = pprmbabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; altamente

probabile

Allegato alla deliberazione della G.C. n. 14 degghnaio 2020




Provvedimenti di pianificazione urbanistica attuati

C.4.2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nela@mgervizio (unita organizzativa
semplice) competente a svolgere il processo (ada flel processo di competenza dell
PA) nell'ambito della singola PA, quale percentufilpersonale & impiegata nel
processo? (Se il processo coinvolge l'attivitaidigervizi nell'ambito della stessa PA
occorre riferire la percentuale al personale imgiegnei servizi coinvolti)

finoacircail 20% =1

fino a circa il 40% = 2

fino a circa il 60% = 3

fino a circa lo 80% = 4

fino a circa il 100% =5

punteggio assegnat 2
Criterio 2; impatto economico
Nel corso degli ultimi cinque anni sono state prmiate sentenze della Corte dei Cont
carico di dipendenti (dirigenti o dipendenti) délA o sono state pronunciate sentenzg
risarcimento del danno nei confronti della PA gemedesima tipologia di evento o di
tipologie analoghe?
No=1
Si=5

punteggio assegnat 1
Criterio 3: impatto reputazionale
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicatigiornali o riviste articoli aventi ad
oggetto il medesimo evento o eventi analoghi?
No =0
Non ne abbiamo memoria = 1
Si, sulla stampa locale = 2
Si, sulla stampa nazionale = 3
Si, sulla stampa locale e nazionale = 4
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazéordd

punteggio assegnat 1
Criterio 4: impatto sull'immagine
A quale livello puo collocarsi il rischio dell'evien(livello apicale, intermedio, basso),
ovvero la posizione/il ruolo che I'eventuale soggeveste nell'organizzazione € elevaf
media o bassa?
a livello di addetto = 1
a livello di collaboratore o funzionario = 2
a livello di dirigente di ufficio non generale, @ro posizione apicale o posizione
organizzativa = 3
a livello di dirigente d'ufficio generale = 4
a livello di capo dipartimento/segretario generale

punteggio assegnat 3

Valore stimato dell'impatto 1,75
0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore;sdglia; 4 = serio; 5 = superiore
C.4.3. Valutazione complessiva del rischi
Valutazione complessiva del rischio = probabiliténpatto| 7,00




SCHEDAD.1

Concessione ed erogazione di sovvenzioni, contribussidi, ausili finanziari, nonché attribuziatieszantaggi
economici di qualunque genere

D.1.1. Valutazione della probabilita

Criteri Punteggi

Criterio 1: discrezionalita

Il processo é discrezionale?

No, e del tutto vincolato = 1

E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amstrativi (regolamenti, direttive,
circolari) = 2

E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3

E' parzialmente vincolato solo da atti amministtigiegolamenti, direttive, circolari) = 4

E' altamente discrezionale =5

punteggio assegnat 4

Criterio 2: rilevanza esterna

Il processo produce effetti diretti all'esternol'deiministrazione di riferimento?

No, ha come destinatario finale un ufficio intem@

Si, il risultato del processo € rivolto direttameead utenti esterni =5

punteggio assegnat 5

Criterio 3: complessita del processo

Si tratta di un processo complesso che compoctinlvolgimento di pit amministrazior
(esclusi i controlli) in fasi successive per il seguimento del risultato?

No, il processo coinvolge una sola PA =1

Si, il processo coinvolge piu di tre amministrazior3

Si, il processo coinvolge piu di cinque amminisivaz= 5

punteggio assegnat 1

Criterio 4: valore economico

Qual e l'impatto economico del processo?

Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggetti stena di non particolare rilievo
economico (es. borse di studio) = 3

Comporta l'affidamento di considerevoli vantaggbggetti esterni (es. appalto) = 5

punteggio assegnat 3

Criterio 5: frazionabilita del processo

Il risultato finale del processo puo essere raggiamche effettuando una pluralita di
operazioni di entitd economica ridotta che, consitdlecomplessivamente, alla fine
assicurano lo stesso risultato (es. pluralita fildamenti ridotti)?

No=1

Si=5

punteggio assegnat 5

Criterio 6: controlli

Anche sulla base dell'esperienza pregressa, idiijpontrollo applicato sul processo e
adeguato a neutralizzare il rischio?

Si, costituisce un efficace strumento di neutralizane = 1

Si, € molto efficace = 2

Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3

Si, ma in minima parte = 4

No, il rischio rimane indifferente = 5

punteggio assegnat 2

Valore stimato della probabilita 3,33

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = ppraababile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; Altamente
probabile

Allegato alla deliberazione della G.C. n. 14 degghnaio 2020



Concessione ed erogazione di sovvenzioni, contribussidi, ausili finanziari, nonché attribuziatiesantaggi

economici di qualunque genere

D.1.2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato neladmgervizio (unita organizzativa
semplice) competente a svolgere il processo (ada flel processo di competenza dell
PA) nell'ambito della singola PA, quale percentufilpersonale & impiegata nel
processo? (Se il processo coinvolge l'attivitaidigervizi nell'ambito della stessa PA
occorre riferire la percentuale al personale imgiegnei servizi coinvolti)

finoacircail 20% =1

fino a circa il 40% = 2

fino a circa il 60% = 3

fino a circa lo 80% = 4

fino a circa il 100% =5

punteggio assegnat 1
Criterio 2; impatto economico
Nel corso degli ultimi cinque anni sono state prmiate sentenze della Corte dei Cont
carico di dipendenti (dirigenti o dipendenti) délA o sono state pronunciate sentenzg
risarcimento del danno nei confronti della PA gemedesima tipologia di evento o di
tipologie analoghe?
No=1
Si=5
punteggio assegnat 1
Criterio 3: impatto reputazionale
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicatigiornali o riviste articoli aventi ad
oggetto il medesimo evento o eventi analoghi?
No =0
Non ne abbiamo memoria = 1
Si, sulla stampa locale = 2
Si, sulla stampa nazionale = 3
Si, sulla stampa locale e nazionale = 4
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazérdd
punteggio assegnat 1
Criterio 4: impatto sull'immagine
A quale livello puo collocarsi il rischio dell'evien(livello apicale, intermedio, basso),
ovvero la posizione/il ruolo che I'eventuale soggeveste nell'organizzazione € elevaf
media o bassa?
a livello di addetto = 1
a livello di collaboratore o funzionario = 2
a livello di dirigente di ufficio non generale, @ro posizione apicale o posizione
organizzativa = 3
a livello di dirigente d'ufficio generale = 4
a livello di capo dipartimento/segretario generale
punteggio assegnat 3
Valore stimato dell'impatto 1,50
0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore;sdglia; 4 = serio; 5 = superiore
D.1.3. Valutazione complessiva del rischio
Valutazione complessiva del rischio = probabilitéanpatto| 4,99




SCHEDA D.2

Servizi per minori e famiglie

D.2.1. Valutazione della probabilita

Criteri Punteggi

Criterio 1: discrezionalita
Il processo € discrezionale?
No, é del tutto vincolato = 1
E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amstrativi (regolamenti, direttive,
circolari) = 2
E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministtigtiegolamenti, direttive, circolari) = 4
E' altamente discrezionale = 5

punteggio assegnat 5
Criterio 2: rilevanza esterna
Il processo produce effetti diretti all'esternol'deiministrazione di riferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio intern@
Si, il risultato del processo € rivolto direttamreead utenti esterni = 5

punteggio assegnat 5
Criterio 3: complessita del processo
Si tratta di un processo complesso che compocinholgimento di pit amministrazior
(esclusi i controlli) in fasi successive per il seguimento del risultato?
No, il processo coinvolge una sola PA =1
Si, il processo coinvolge piu di tre amministrazior3
Si, il processo coinvolge piu di cinque amminisivaz= 5

punteggio assegnat 1
Criterio 4: valore economico
Qual e I'impatto economico del processo?
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1
Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggetti stena di non particolare rilievo
economico (es. borse di studio) = 3
Comporta l'affidamento di considerevoli vantaggobggetti esterni (es. appalto) = 5

punteggio assegnat 3
Criterio 5: frazionabilita del processo
Il risultato finale del processo puo essere raggiamche effettuando una pluralita di
operazioni di entitd economica ridotta che, consitdlecomplessivamente, alla fine
assicurano lo stesso risultato (es. pluralita fildamenti ridotti)?
No=1
Si=5

punteggio assegnat 5
Criterio 6: controlli
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, idiijgontrollo applicato sul processo &
adeguato a neutralizzare il rischio?
Si, costituisce un efficace strumento di neutralizane = 1
Si, € molto efficace = 2
Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3
Si, ma in minima parte = 4
No, il rischio rimane indifferente = 5

punteggio assegnat 2

Valore stimato della probabilita 3,50

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = ppraababile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; Altamente

probabile.

Allegato alla deliberazione della G.C. n. 14 degghnaio 2020




Servizi per minori e famiglie

D.2.2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nela@mgervizio (unita organizzativa
semplice) competente a svolgere il processo (ada flel processo di competenza dell
PA) nell'ambito della singola PA, quale percentufilpersonale & impiegata nel
processo? (Se il processo coinvolge l'attivitaidigervizi nell'ambito della stessa PA
occorre riferire la percentuale al personale imgiegnei servizi coinvolti)

finoacircail 20% =1

fino a circa il 40% = 2

fino a circa il 60% = 3

fino a circa lo 80% = 4

fino a circa il 100% =5

punteggio assegnat 1
Criterio 2; impatto economico
Nel corso degli ultimi cinque anni sono state praiate sentenze della Corte dei Cont
carico di dipendenti (dirigenti o dipendenti) deHA o sono state pronunciate sentenzg¢
risarcimento del danno nei confronti della PA gemedesima tipologia di evento o di
tipologie analoghe?
No=1
Si=5

punteggio assegnat 1
Criterio 3: impatto reputazionale
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicatigiornali o riviste articoli aventi ad
oggetto il medesimo evento o eventi analoghi?
No =0
Non ne abbiamo memoria = 1
Si, sulla stampa locale = 2
Si, sulla stampa nazionale = 3
Si, sulla stampa locale e nazionale = 4
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazéordd

punteggio assegnat 0
Criterio 4: impatto sull'immagine
A quale livello puo collocarsi il rischio dell'evien(livello apicale, intermedio, basso),
ovvero la posizione/il ruolo che I'eventuale soggeveste nell'organizzazione € elevat
media o bassa?
a livello di addetto = 1
a livello di collaboratore o funzionario = 2
a livello di dirigente di ufficio non generale, @ro posizione apicale o posizione
organizzativa = 3
a livello di dirigente d'ufficio generale = 4
a livello di capo dipartimento/segretario generale

punteggio assegnat 3

Valore stimato dell'impatto 1,25
0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore;sdglia; 4 = serio; 5 = superiore
D.1.3. Valutazione complessiva del rischi
Valutazione complessiva del rischio = probabiliténpatto| 4,38




SCHEDA D.3

Servizi assistenziali e socio-sanitari per anziani

D.3.1. Valutazione della probabilita

Criteri Punteggi

Criterio 1: discrezionalita
Il processo é discrezionale?
No, é del tutto vincolato = 1
E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amstrativi (regolamenti, direttive,
circolari) = 2
E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministtigiegolamenti, direttive, circolari) = 4
E' altamente discrezionale = 5

punteggio assegnat 5
Criterio 2: rilevanza esterna
Il processo produce effetti diretti all'esternol'daiministrazione di riferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio intern@
Si, il risultato del processo € rivolto direttameead utenti esterni = 5

punteggio assegnat 5
Criterio 3: complessita del processo
Si tratta di un processo complesso che compoct@inlvolgimento di pit amministrazior
(esclusi i controlli) in fasi successive per il seguimento del risultato?
No, il processo coinvolge una sola PA =1
Si, il processo coinvolge piu di tre amministrazior3
Si, il processo coinvolge piu di cinque amminisivaz= 5

punteggio assegnat 1
Criterio 4: valore economico
Qual & I'impatto economico del processo?
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1
Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggetti stena di non particolare rilievo
economico (es. borse di studio) = 3
Comporta l'affidamento di considerevoli vantaggobggetti esterni (es. appalto) = 5

punteggio assegnat 3
Criterio 5: frazionabilita del processo
Il risultato finale del processo puo essere raggiamche effettuando una pluralita di
operazioni di entita economica ridotta che, consitecomplessivamente, alla fine
assicurano lo stesso risultato (es. pluralita fildamenti ridotti)?
No=1
Si=5

punteggio assegnat 5
Criterio 6: controlli
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, idiijgontrollo applicato sul processo €
adeguato a neutralizzare il rischio?
Si, costituisce un efficace strumento di neutralzzane = 1
Si, € molto efficace = 2
Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3
Si, ma in minima parte = 4
No, il rischio rimane indifferente = 5

punteggio assegnat 2

Valore stimato della probabilita 3,50

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = ppraababile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; Altamente

probabile.

Allegato alla deliberazione della G.C. n. 14 degghnaio 2020




Servizi assistenziali e socio-sanitari per anziani

D.3.2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nela@mgervizio (unita organizzativa
semplice) competente a svolgere il processo (ada flel processo di competenza dell
PA) nell'ambito della singola PA, quale percentufilpersonale & impiegata nel
processo? (Se il processo coinvolge l'attivitaidigervizi nell'ambito della stessa PA
occorre riferire la percentuale al personale imgiegnei servizi coinvolti)

finoacircail 20% =1

fino a circa il 40% = 2

fino a circa il 60% = 3

fino a circa lo 80% = 4

fino a circa il 100% =5

punteggio assegnat 1
Criterio 2; impatto economico
Nel corso degli ultimi cinque anni sono state praiate sentenze della Corte dei Cont
carico di dipendenti (dirigenti o dipendenti) deHA o sono state pronunciate sentenzg¢
risarcimento del danno nei confronti della PA gemedesima tipologia di evento o di
tipologie analoghe?
No=1
Si=5

punteggio assegnat 1
Criterio 3: impatto reputazionale
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicatigiornali o riviste articoli aventi ad
oggetto il medesimo evento o eventi analoghi?
No =0
Non ne abbiamo memoria = 1
Si, sulla stampa locale = 2
Si, sulla stampa nazionale = 3
Si, sulla stampa locale e nazionale = 4
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazéordd

punteggio assegnat 0
Criterio 4: impatto sull'immagine
A quale livello puo collocarsi il rischio dell'evien(livello apicale, intermedio, basso),
ovvero la posizione/il ruolo che I'eventuale soggeveste nell'organizzazione € elevat
media o bassa?
a livello di addetto = 1
a livello di collaboratore o funzionario = 2
a livello di dirigente di ufficio non generale, @ro posizione apicale o posizione
organizzativa = 3
a livello di dirigente d'ufficio generale = 4
a livello di capo dipartimento/segretario generale

punteggio assegnat 3

Valore stimato dell'impatto 1,25
0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore;sdglia; 4 = serio; 5 = superiore
D.3.3. Valutazione complessiva del rischi
Valutazione complessiva del rischio = probabiliténpatto| 4,38




SCHEDA D 4.

Pratiche anagrafiche

D.4.1. Valutazione della probabilita

Criteri Punteggi

Criterio 1: discrezionalita
Il processo € discrezionale?
No, é del tutto vincolato = 1
E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amstrativi (regolamenti, direttive,
circolari) = 2
E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministtigiegolamenti, direttive, circolari) = 4
E' altamente discrezionale = 5

punteggio assegnat 1
Criterio 2: rilevanza esterna
Il processo produce effetti diretti all'esternol'daiministrazione di riferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio intern@
Si, il risultato del processo € rivolto direttameead utenti esterni = 5

punteggio assegnat 5
Criterio 3: complessita del processo
Si tratta di un processo complesso che compoct@inlvolgimento di pit amministrazior
(esclusi i controlli) in fasi successive per il seguimento del risultato?
No, il processo coinvolge una sola PA =1
Si, il processo coinvolge piu di tre amministrazior3
Si, il processo coinvolge piu di cinque amminisivaz= 5

punteggio assegnat 1
Criterio 4: valore economico
Qual & I'impatto economico del processo?
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1
Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggetti stena di non particolare rilievo
economico (es. borse di studio) = 3
Comporta l'affidamento di considerevoli vantaggoggetti esterni (es. appalto) = 5

punteggio assegnat 3
Criterio 5: frazionabilita del processo
Il risultato finale del processo puo essere raggiamche effettuando una pluralita di
operazioni di entita economica ridotta che, consitecomplessivamente, alla fine
assicurano lo stesso risultato (es. pluralita fillamenti ridotti)?
No=1
Si=5

punteggio assegnat 1
Criterio 6: controlli
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, idiijgontrollo applicato sul processo &
adeguato a neutralizzare il rischio?
Si, costituisce un efficace strumento di neutralizane = 1
Si, € molto efficace = 2
Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3
Si, ma in minima parte = 4
No, il rischio rimane indifferente = 5

punteggio assegnat 2

Valore stimato della probabilita 2,17

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = ppraababile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; Altamente

probabile.

Allegato alla deliberazione della G.C. n. 14 degghnaio 2020




Pratiche anagrafiche

D.4.2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nela@mgervizio (unita organizzativa
semplice) competente a svolgere il processo (ada flel processo di competenza dell
PA) nell'ambito della singola PA, quale percentufilpersonale & impiegata nel
processo? (Se il processo coinvolge l'attivitaidigervizi nell'ambito della stessa PA
occorre riferire la percentuale al personale imgiegnei servizi coinvolti)

finoacircail 20% =1

fino a circa il 40% = 2

fino a circa il 60% = 3

fino a circa lo 80% = 4

fino acirca il 100% =5

punteggio assegnat 1
Criterio 2: impatto economico
Nel corso degli ultimi cinque anni sono state praiate sentenze della Corte dei Cont
carico di dipendenti (dirigenti o dipendenti) defA o sono state pronunciate sentenzg
risarcimento del danno nei confronti della PA gemedesima tipologia di evento o di
tipologie analoghe?
No=1
Si=5

punteggio assegnat 1
Criterio 3: impatto reputazionale
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicatigiornali o riviste articoli aventi ad
oggetto il medesimo evento o eventi analoghi?
No =0
Non ne abbiamo memoria = 1
Si, sulla stampa locale = 2
Si, sulla stampa nazionale = 3
Si, sulla stampa locale e nazionale = 4
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazérdd

punteggio assegnat 0
Criterio 4: impatto sull'immagine
A quale livello puo collocarsi il rischio dell'evien(livello apicale, intermedio, basso),
ovvero la posizione/il ruolo che I'eventuale soggeveste nell'organizzazione € elevat
media o bassa?
a livello di addetto = 1
a livello di collaboratore o funzionario = 2
a livello di dirigente di ufficio non generale, @ro posizione apicale o posizione
organizzativa = 3
a livello di dirigente d'ufficio generale = 4
a livello di capo dipartimento/segretario generate

punteggio assegnat 1

Valore stimato dell'impatto 0,75
0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore;sdglia; 4 = serio; 5 = superiore
D.4.3. Valutazione complessiva del rischi
Valutazione complessiva del rischio = probabilitéanpatto| 1,63




SCHEDAE.1

Gestione ordinaria delle entrate di bilancio

E.1.1. Valutazione della probabilita

Criteri Punteggi

Criterio 1: discrezionalita
Il processo € discrezionale?
No, é del tutto vincolato = 1
E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amstrativi (regolamenti, direttive,
circolari) = 2
E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministtigiegolamenti, direttive, circolari) = 4
E' altamente discrezionale = 5

punteggio assegnat 2
Criterio 2: rilevanza esterna
Il processo produce effetti diretti all'esternol'daiministrazione di riferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio intern@
Si, il risultato del processo € rivolto direttameead utenti esterni = 5

punteggio assegnat 5
Criterio 3: complessita del processo
Si tratta di un processo complesso che compoctinlvolgimento di pit amministrazion
(esclusi i controlli) in fasi successive per il seguimento del risultato?
No, il processo coinvolge una sola PA =1
Si, il processo coinvolge piu di tre amministrazior3
Si, il processo coinvolge piu di cinque amminisivaz= 5

punteggio assegnat 1
Criterio 4: valore economico
Qual & I'impatto economico del processo?
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1
Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggetti stena di non particolare rilievo
economico = 3
Comporta l'affidamento di considerevoli vantaggoggetti esterni (es. mancata
riscossione/sollecito)= 5

punteggio assegnat 3
Criterio 5: frazionabilita del processo
Il risultato finale del processo puo essere raggiamche effettuando una pluralita di
operazioni di entitd economica ridotta che, consitdecomplessivamente, alla fine
assicurano lo stesso risultato (es. pluralita fildamenti ridotti)?
No=1
Si=5

punteggio assegnat 1
Criterio 6: controlli
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, idiijgontrollo applicato sul processo &
adeguato a neutralizzare il rischio?
Si, costituisce un efficace strumento di neutralizane = 1
Si, € molto efficace = 2
Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3
Si, ma in minima parte = 4
No, il rischio rimane indifferente = 5

punteggio assegnat 1

Valore stimato della probabilita 2,17

probabile

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = ppraababile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; Altamente

Allegato alla deliberazione della G.C. n. 14 degghnaio 2020




Gestione ordinaria delle entrate di bilancio

E.1.2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nela@mgervizio (unita organizzativa
semplice) competente a svolgere il processo (ada flel processo di competenza dell
PA) nell'ambito della singola PA, quale percentufilpersonale & impiegata nel
processo? (Se il processo coinvolge l'attivitaidigervizi nell'ambito della stessa PA
occorre riferire la percentuale al personale imgiegnei servizi coinvolti)

finoacircail 20% =1

fino a circa il 40% = 2

fino a circa il 60% = 3

fino a circa lo 80% = 4

fino acirca il 100% =5

punteggio assegnat 1
Criterio 2: impatto economico
Nel corso degli ultimi cinque anni sono state praiate sentenze della Corte dei Cont
carico di dipendenti (dirigenti o dipendenti) defA o sono state pronunciate sentenzg
risarcimento del danno nei confronti della PA gemedesima tipologia di evento o di
tipologie analoghe?
No=1
Si=5

punteggio assegnat 1
Criterio 3: impatto reputazionale
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicatigiornali o riviste articoli aventi ad
oggetto il medesimo evento o eventi analoghi?
No =0
Non ne abbiamo memoria = 1
Si, sulla stampa locale = 2
Si, sulla stampa nazionale = 3
Si, sulla stampa locale e nazionale = 4
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazénrdd

punteggio assegnat 0
Criterio 4: impatto sull'immagine
A quale livello puo collocarsi il rischio dell'evien(livello apicale, intermedio, basso),
ovvero la posizione/il ruolo che I'eventuale soggeveste nell'organizzazione € elevat
media o bassa?
a livello di addetto = 1
a livello di collaboratore o funzionario = 2
a livello di dirigente di ufficio non generale, @ro posizione apicale o posizione
organizzativa = 3
a livello di dirigente d'ufficio generale = 4
a livello di capo dipartimento/segretario generate

punteggio assegnat 2

Valore stimato dell'impatto 1,00
0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore;sdglia; 4 = serio; 5 = superiore
E.1.3. Valutazione complessiva del rischi
Valutazione complessiva del rischio = probabilitéanpatto| 2,17




SCHEDAE.2

Gestione ordinaria delle spese di bilancio

E.2.1. Valutazione della probabilita

Criteri Punteggi

Criterio 1: discrezionalita
Il processo € discrezionale?
No, é del tutto vincolato = 1
E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amstrativi (regolamenti, direttive,
circolari) = 2
E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministtigiegolamenti, direttive, circolari) = 4
E' altamente discrezionale = 5

punteggio assegnat 2
Criterio 2: rilevanza esterna
Il processo produce effetti diretti all'esternol'daiministrazione di riferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio intern@
Si, il risultato del processo € rivolto direttamreead utenti esterni = 5

punteggio assegnat 5
Criterio 3: complessita del processo
Si tratta di un processo complesso che compoct@inlvolgimento di pit amministrazior
(esclusi i controlli) in fasi successive per il seguimento del risultato?
No, il processo coinvolge una sola PA =1
Si, il processo coinvolge piu di tre amministrazior3
Si, il processo coinvolge piu di cinque amminisivaz= 5

punteggio assegnat 1
Criterio 4: valore economico
Qual e I'impatto economico del processo?
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1
Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggetti stena di non particolare rilievo
economico = 3
Comporta l'affidamento di considerevoli vantaggoggetti esterni (es. pagamento
solerte) = 5

punteggio assegnat 5
Criterio 5: frazionabilita del processo
Il risultato finale del processo puo essere raggiamche effettuando una pluralita di
operazioni di entitd economica ridotta che, consitdecomplessivamente, alla fine
assicurano lo stesso risultato (es. pluralita depaenti ridotti)?
No=1
Si=5

punteggio assegnat 5
Criterio 6: controlli
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, idiijgontrollo applicato sul processo &
adeguato a neutralizzare il rischio?
Si, costituisce un efficace strumento di neutralizane = 1
Si, € molto efficace = 2
Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3
Si, ma in minima parte = 4
No, il rischio rimane indifferente = 5

punteggio assegnat 2

Valore stimato della probabilita 3,33

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = ppraababile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; Altamente

probabile

Allegato alla deliberazione della G.C. n. 14 degghnaio 2020




Gestione ordinaria delle spese di bilancio

E.2.2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nela@mgervizio (unita organizzativa
semplice) competente a svolgere il processo (ada flel processo di competenza dell
PA) nell'ambito della singola PA, quale percentufilpersonale & impiegata nel
processo? (Se il processo coinvolge l'attivitaidigervizi nell'ambito della stessa PA
occorre riferire la percentuale al personale imgiegnei servizi coinvolti)

finoacircail 20% =1

fino a circa il 40% = 2

fino a circa il 60% = 3

fino a circa lo 80% = 4

fino acirca il 100% =5

punteggio assegnat 1
Criterio 2: impatto economico
Nel corso degli ultimi cinque anni sono state praiate sentenze della Corte dei Cont
carico di dipendenti (dirigenti o dipendenti) defA o sono state pronunciate sentenzg
risarcimento del danno nei confronti della PA gemedesima tipologia di evento o di
tipologie analoghe?
No=1
Si=5

punteggio assegnat 1
Criterio 3: impatto reputazionale
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicatigiornali o riviste articoli aventi ad
oggetto il medesimo evento o eventi analoghi?
No =0
Non ne abbiamo memoria = 1
Si, sulla stampa locale = 2
Si, sulla stampa nazionale = 3
Si, sulla stampa locale e nazionale = 4
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazénrdd

punteggio assegnat 1
Criterio 4: impatto sull'immagine
A quale livello puo collocarsi il rischio dell'evien(livello apicale, intermedio, basso),
ovvero la posizione/il ruolo che I'eventuale soggeveste nell'organizzazione € elevat
media o bassa?
a livello di addetto = 1
a livello di collaboratore o funzionario = 2
a livello di dirigente di ufficio non generale, @ro posizione apicale o posizione
organizzativa = 3
a livello di dirigente d'ufficio generale = 4
a livello di capo dipartimento/segretario generate

punteggio assegnat 2

Valore stimato dell'impatto 1,25
0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore;sdglia; 4 = serio; 5 = superiore
E.2.3. Valutazione complessiva del rischi
Valutazione complessiva del rischio = probabilitéanpatto| 4,16




SCHEDAF.1

Accertamenti e verifiche dei tributi locali

F.1.1. Valutazione della probabilita

Criteri Punteggi

Criterio 1: discrezionalita
Il processo € discrezionale?
No, é del tutto vincolato = 1
E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amstrativi (regolamenti, direttive,
circolari) = 2
E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministtigiegolamenti, direttive, circolari) = 4
E' altamente discrezionale = 5

punteggio assegnat 2
Criterio 2: rilevanza esterna
Il processo produce effetti diretti all'esternol'deiministrazione di riferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio intern@
Si, il risultato del processo € rivolto direttameead utenti esterni = 5

punteggio assegnat 5
Criterio 3: complessita del processo
Si tratta di un processo complesso che compoctinlvolgimento di pit amministrazior
(esclusi i controlli) in fasi successive per il seguimento del risultato?
No, il processo coinvolge una sola PA =1
Si, il processo coinvolge piu di tre amministrazior3
Si, il processo coinvolge piu di cinque amminisivaz= 5

punteggio assegnat 1
Criterio 4: valore economico
Qual & I'impatto economico del processo?
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1
Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggetti stena di non particolare rilievo
economico = 3
Comporta l'affidamento di considerevoli vantaggoggetti esterni (es. mancata
sanzione) =5

punteggio assegnat 3
Criterio 5: frazionabilita del processo
Il risultato finale del processo puo essere raggiamche effettuando una pluralita di
operazioni di entitd economica ridotta che, consitdecomplessivamente, alla fine
assicurano lo stesso risultato?
No=1
Si=5

punteggio assegnat 5
Criterio 6: controlli
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, idiijgontrollo applicato sul processo €
adeguato a neutralizzare il rischio?
Si, costituisce un efficace strumento di neutralzzane = 1
Si, € molto efficace = 2
Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3
Si, ma in minima parte = 4
No, il rischio rimane indifferente = 5

punteggio assegnat 2

Valore stimato della probabilita 3,00

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = ppraababile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; Altamente

probabile

Allegato alla deliberazione della G.C. n. 14 degghnaio 2020




Accertamenti e verifiche dei tributi locali

F.1.2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nela@mgervizio (unita organizzativa
semplice) competente a svolgere il processo (ada flel processo di competenza dell
PA) nell'ambito della singola PA, quale percentufilpersonale & impiegata nel
processo? (Se il processo coinvolge l'attivitaidigervizi nell'ambito della stessa PA
occorre riferire la percentuale al personale imgiegnei servizi coinvolti)

finoacircail 20% =1

fino a circa il 40% = 2

fino a circa il 60% = 3

fino a circa lo 80% = 4

fino acirca il 100% =5

punteggio assegnat 1
Criterio 2: impatto economico
Nel corso degli ultimi cinque anni sono state praiate sentenze della Corte dei Cont
carico di dipendenti (dirigenti o dipendenti) defA o sono state pronunciate sentenzg
risarcimento del danno nei confronti della PA gemedesima tipologia di evento o di
tipologie analoghe?
No=1
Si=5

punteggio assegnat 1
Criterio 3: impatto reputazionale
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicatigiornali o riviste articoli aventi ad
oggetto il medesimo evento o eventi analoghi?
No =0
Non ne abbiamo memoria = 1
Si, sulla stampa locale = 2
Si, sulla stampa nazionale = 3
Si, sulla stampa locale e nazionale = 4
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazénrdd

punteggio assegnat 0
Criterio 4: impatto sull'immagine
A quale livello puo collocarsi il rischio dell'evien(livello apicale, intermedio, basso),
ovvero la posizione/il ruolo che I'eventuale soggeveste nell'organizzazione € elevat
media o bassa?
a livello di addetto = 1
a livello di collaboratore o funzionario = 2
a livello di dirigente di ufficio non generale, @ro posizione apicale o posizione
organizzativa = 3
a livello di dirigente d'ufficio generale = 4
a livello di capo dipartimento/segretario generate

punteggio assegnat 3

Valore stimato dell'impatto 1,25
0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore;sdglia; 4 = serio; 5 = superiore
F.1.3. Valutazione complessiva del rischi
Valutazione complessiva del rischio = probabilitéanpatto| 3,75




SCHEDA F.2.

Accertamenti e controlli degli abusi edilizi

F.2.1. Valutazione della probabilita

Criteri Punteggi

Criterio 1: discrezionalita
Il processo é discrezionale?
No, é del tutto vincolato = 1
E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amstrativi (regolamenti, direttive,
circolari) = 2
E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministtigiegolamenti, direttive, circolari) = 4
E' altamente discrezionale = 5

punteggio assegnat 3
Criterio 2: rilevanza esterna
Il processo produce effetti diretti all'esternol'daiministrazione di riferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio intern@
Si, il risultato del processo € rivolto direttameead utenti esterni = 5

punteggio assegnat 5
Criterio 3: complessita del processo
Si tratta di un processo complesso che compoct@inlvolgimento di pit amministrazior
(esclusi i controlli) in fasi successive per il seguimento del risultato?
No, il processo coinvolge una sola PA =1
Si, il processo coinvolge piu di tre amministrazior3
Si, il processo coinvolge piu di cinque amminisivaz= 5

punteggio assegnat 1
Criterio 4: valore economico
Qual e I'impatto economico del processo?
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1
Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggetti stena di non particolare rilievo
economico = 3
Comporta l'affidamento di considerevoli vantaggoggetti esterni (es. mancata
sanzione) =5

punteggio assegnat 5
Criterio 5: frazionabilita del processo
Il risultato finale del processo puo essere raggiamche effettuando una pluralita di
operazioni di entitd economica ridotta che, consitdlecomplessivamente, alla fine
assicurano lo stesso risultato?
No=1
Si=5

punteggio assegnat 1
Criterio 6: controlli
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, idiijgontrollo applicato sul processo €
adeguato a neutralizzare il rischio?
Si, costituisce un efficace strumento di neutralzzane = 1
Si, € molto efficace = 2
Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3
Si, ma in minima parte = 4
No, il rischio rimane indifferente = 5

punteggio assegnat 3

Valore stimato della probabilita 3,00

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = ppraababile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; Altamente

probabile

Allegato alla deliberazione della G.C. n. 14 degghnaio 2020




Accertamenti e controlli degli abusi edilizi

F.2.2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato neladmgervizio (unita organizzativa
semplice) competente a svolgere il processo (ada flel processo di competenza dell
PA) nell'ambito della singola PA, quale percentufilpersonale & impiegata nel
processo? (Se il processo coinvolge l'attivitaidigervizi nell'ambito della stessa PA
occorre riferire la percentuale al personale imgiegnei servizi coinvolti)

finoacircail 20% =1

fino a circa il 40% = 2

fino a circa il 60% = 3

fino a circa lo 80% = 4

fino acirca il 100% =5

punteggio assegnat 1
Criterio 2: impatto economico
Nel corso degli ultimi cinque anni sono state praiate sentenze della Corte dei Cont
carico di dipendenti (dirigenti o dipendenti) defA o sono state pronunciate sentenzg
risarcimento del danno nei confronti della PA gemedesima tipologia di evento o di
tipologie analoghe?
No=1
Si=5

punteggio assegnat 1
Criterio 3: impatto reputazionale
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicatigiornali o riviste articoli aventi ad
oggetto il medesimo evento o eventi analoghi?
No =0
Non ne abbiamo memoria = 1
Si, sulla stampa locale = 2
Si, sulla stampa nazionale = 3
Si, sulla stampa locale e nazionale = 4
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazénrdd

punteggio assegnat 1
Criterio 4: impatto sull'immagine
A quale livello puo collocarsi il rischio dell'evien(livello apicale, intermedio, basso),
ovvero la posizione/il ruolo che I'eventuale soggeiveste nell'organizzazione € elevat
media o bassa?
a livello di addetto = 1
a livello di collaboratore o funzionario = 2
a livello di dirigente di ufficio non generale, @ro posizione apicale o posizione
organizzativa = 3
a livello di dirigente d'ufficio generale = 4
a livello di capo dipartimento/segretario generate

punteggio assegnat 2

Valore stimato dell'impatto 1,25
0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore;sdglia; 4 = serio; 5 = superiore
F.2.3. Valutazione complessiva del rischi
Valutazione complessiva del rischio = probabilitéanpatto| 3,75




SCHEDAF.3

Gestione delle sanzioni per violazione CDS

F.3.1. Valutazione della probabilita

Criteri Punteggi

Criterio 1: discrezionalita
Il processo é discrezionale?
No, é del tutto vincolato = 1
E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amstrativi (regolamenti, direttive,
circolari) = 2
E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministtigtiegolamenti, direttive, circolari) = 4
E' altamente discrezionale = 5

punteggio assegnat 2
Criterio 2: rilevanza esterna
Il processo produce effetti diretti all'esternol'daiministrazione di riferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio intern@
Si, il risultato del processo € rivolto direttameead utenti esterni = 5

punteggio assegnat 5
Criterio 3: complessita del processo
Si tratta di un processo complesso che compoctinlvolgimento di pit amministrazior
(esclusi i controlli) in fasi successive per il seguimento del risultato?
No, il processo coinvolge una sola PA =1
Si, il processo coinvolge piu di tre amministrazior3
Si, il processo coinvolge piu di cinque amminisivaz= 5

punteggio assegnat 1
Criterio 4: valore economico
Qual & I'impatto economico del processo?
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1
Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggetti stena di non particolare rilievo
economico (es. borse di studio) = 3
Comporta l'affidamento di considerevoli vantaggobggetti esterni (es. appalto) = 5

punteggio assegnat 3
Criterio 5: frazionabilita del processo
Il risultato finale del processo puo essere raggiamche effettuando una pluralita di
operazioni di entita economica ridotta che, consitecomplessivamente, alla fine
assicurano lo stesso risultato (es. pluralita fildamenti ridotti)?
No=1
Si=5

punteggio assegnat 1
Criterio 6: controlli
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, idiijgontrollo applicato sul processo &
adeguato a neutralizzare il rischio?
Si, costituisce un efficace strumento di neutralzzane = 1
Si, € molto efficace = 2
Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3
Si, ma in minima parte = 4
No, il rischio rimane indifferente = 5

punteggio assegnat 1

Valore stimato della probabilita 2,17

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = ppraababile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; Altamente

probabile

Allegato alla deliberazione della G.C. n. 14 degghnaio 2020




Gestione delle sanzioni per violazione CDS

F.3.2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nela@mgervizio (unita organizzativa
semplice) competente a svolgere il processo (ada flel processo di competenza dell
PA) nell'ambito della singola PA, quale percentufilpersonale & impiegata nel
processo? (Se il processo coinvolge l'attivitaidigervizi nell'ambito della stessa PA
occorre riferire la percentuale al personale imgiegnei servizi coinvolti)

finoacircail 20% =1

fino a circa il 40% = 2

fino a circa il 60% = 3

fino a circa lo 80% = 4

fino acirca il 100% =5

punteggio assegnat 2
Criterio 2: impatto economico
Nel corso degli ultimi cinque anni sono state praiate sentenze della Corte dei Cont
carico di dipendenti (dirigenti o dipendenti) defA o sono state pronunciate sentenzg
risarcimento del danno nei confronti della PA gemedesima tipologia di evento o di
tipologie analoghe?
No=1
Si=5

punteggio assegnat 1
Criterio 3: impatto reputazionale
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicatigiornali o riviste articoli aventi ad
oggetto il medesimo evento o eventi analoghi?
No =0
Non ne abbiamo memoria = 1
Si, sulla stampa locale = 2
Si, sulla stampa nazionale = 3
Si, sulla stampa locale e nazionale = 4
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazénrdd

punteggio assegnat 1
Criterio 4: impatto sull'immagine
A quale livello puo collocarsi il rischio dell'evien(livello apicale, intermedio, basso),
ovvero la posizione/il ruolo che I'eventuale soggeveste nell'organizzazione € elevat
media o bassa?
a livello di addetto = 1
a livello di collaboratore o funzionario = 2
a livello di dirigente di ufficio non generale, @ro posizione apicale o posizione
organizzativa = 3
a livello di dirigente d'ufficio generale = 4
a livello di capo dipartimento/segretario generate

punteggio assegnat 3

Valore stimato dell'impatto 1,75
0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore;sdglia; 4 = serio; 5 = superiore
F.3.3. Valutazione complessiva del rischi
Valutazione complessiva del rischio = probabilitéanpatto| 3,79




